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综合模拟测试练习题（1）

参考答案与试题解析
　

一、填空题（共10小题，每小题3分，满分30分）
1．在△ABC中，若AB=AC，AD⊥BC于D，且∠B=40°，则∠DAC=　50　度；若BC=2，则DC的长为　1　．

	考点：
	直角三角形的性质；等腰三角形的性质．2448894

	分析：
	由AB=AC得到∠C=∠B=40°，又由AD⊥BC可以求出∠DAC．再根据等腰三角形“三线合一”的性质可求DC．

	解答：
	解：∵AB=AC，

∴∠C=∠B=40°，

又AD⊥BC，

则∠DAC=90°﹣∠C=90°﹣40°=50°．

根据等腰三角形“三线合一”的性质，

可得DC=[image: image1.png]


BC=1．

填空答案：50°，1．

	点评：
	此题主要考查了等腰三角形和直角三角形的性质．


　

2．在△ABC中，∠C=90°，AD是∠BAC的平分线，若DC=6，则D点到AB的距离是　6　．

	考点：
	角平分线的性质．2448894

	分析：
	从已知条件开始思考，根据角平分线的性质可直接得到结果．

	解答：
	解：D点到AB的距离=DC=6．

故填6．

	点评：
	此题考查角平分线的性质：角平分线上的任意一点到角的两边距离相等．


　

3．三角形的每条边的长都是方程x2﹣6x+8=0的根，则三角形的周长是　6或12或10　．

	考点：
	解一元二次方程-因式分解法；三角形三边关系．2448894

	专题：
	压轴题．

	分析：
	首先用因式分解法求得方程的根，再根据三角形的每条边的长都是方程x2﹣6x+8=0的根，进行分情况计算．

	解答：
	解：由方程x2﹣6x+8=0，得x=2或4．

当三角形的三边是2，2，2时，则周长是6；

当三角形的三边是4，4，4时，则周长是12；

当三角形的三边长是2，2，4时，2+2=4，不符合三角形的三边关系，应舍去；

当三角形的三边是4，4，2时，则三角形的周长是4+4+2=10．

综上所述此三角形的周长是6或12或10．

	点评：
	本题一定要注意判断是否能构成三角形的三边．


　

4．已知一个梯形的面积为10cm2，高为2cm，则该梯形的中位线的长等于　5　cm．

	考点：
	梯形中位线定理．2448894

	分析：
	根据梯形的面积等于其中位线×高，即可求得其中位线的长．

	解答：
	解：因为梯形的面积=中位线×高，所以中位线=10÷2=5cm，故该梯形的中位线的长等于5cm．

	点评：
	根据梯形的中位线的性质与梯形的面积公式即可解答．


　

5．如图，点A在函数y=[image: image2.png]


（x＞0）的图象上，则矩形ABOC的面积为　2　平方单位．
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	考点：
	反比例函数系数k的几何意义．2448894

	专题：
	数形结合．

	分析：
	因为过双曲线上任意一点引x轴、y轴垂线，所得矩形面积S是个定值，即S=|k|．

	解答：
	解：由于点A在函数y=[image: image4.png]


（x＞0）的图象上，

所以矩形ABOC的面积S=|k|=2．

	点评：
	主要考查了反比例函数[image: image5.png]


中k的几何意义，即过双曲线上任意一点引x轴、y轴垂线，所得矩形面积为|k|，是经常考查的一个知识点；这里体现了数形结合的思想，做此类题一定要正确理解k的几何意义．


　

6．平行四边形两邻边边长的比为3：2，其中较长的一边为15cm，则此平行四边形的周长为　50　cm．

	考点：
	平行四边形的性质．2448894

	分析：
	要求周长，就要先求出四边长，根据平行四边形的性质和已知条件即可求出．

	解答：
	解：∵平行四边形两邻边边长的比为3：2，其中较长的一边为15cm，

∴较短的一边=10cm，

则此平行四边形的周长为2×（15+10）=50cm

故填50cm．

	点评：
	此题主要考查平行四边形的对边相等的性质及周长计算．


　

7．如图，一个长方形被划分成大小不等的6个正方形，已知中间的最小的正方形的面积为1平方厘米，则这个长方形的面积为　143　平方厘米．
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	考点：
	正方形的性质；一元一次方程的应用．2448894

	专题：
	几何图形问题．

	分析：
	本题可设这6个正方形中最大的一个边长为x，根据矩形的性质列方程从而求得长方形的面积．

	解答：
	解：设这6个正方形中最大的一个边长为x，

∵图中最小正方形边长是1，

∴其余的正方形边长分别为x﹣1，x﹣2，x﹣3，x﹣3，

∴x+x﹣1=2（x﹣3）+x﹣2，

∴x=7，

∴长方形的长为x+x﹣1=13，宽为x+x﹣3=11，面积为13×11=143平方厘米．

故答案为：143．

	点评：
	此类题目属于数形结合，需仔细分析图形，从中找出有关信息，并利用方程解决问题．


　

8．若y与x成反比例，位于第四象限的一点P（a，b）在这个函数的图象上，且a、b是方程x2﹣x﹣12=0的两根，那么这个函数的解析式是　y=﹣[image: image7.png]


　．

	考点：
	根与系数的关系；待定系数法求反比例函数解析式．2448894

	分析：
	先转化为求点的坐标的问题，求出图象上点的横纵坐标的积就可以求出反比例函数的解析式．

	解答：
	解：a、b是方程x2﹣x﹣12=0的两根，

根据韦达定理，得到ab=﹣12，

点P（a，b）在这个函数的图象上，

则（a，b）满足解析式，得到：b=[image: image8.png]


，

解得k=ab=﹣12，

那么这个函数的解析式是y=﹣[image: image9.png]


．

	点评：
	求函数的解析式的问题，一般要转化为求点的坐标的问题，求出图象上点的横纵坐标的积就可以求出反比例函数的解析式．


　

9．小红、小明、小芳在一起做游戏时，需要确定做游戏的先后顺序，他们约定用“剪刀、布、锤子”的方式确定，则在一回合中三个人都出“剪刀”的概率是　[image: image10.png]


　．

	考点：
	列表法与树状图法．2448894

	专题：
	压轴题．

	分析：
	列举出所有情况，看所求的情况占总情况的多少即可．

	解答：
	解：列表得：
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∴一共有27种情况，

∴在一回合中三个人都出“剪刀”的概率是[image: image12.png]


．

	点评：
	树状图法适用于两步或两步以上完成的事件．解题时还要注意是放回实验还是不放回实验．用到的知识点为：概率=所求情况数与总情况数之比．


　

10．（生活应用题）自动售货机里装有四种饮料：5瓶特种可乐，12瓶普通可乐，9瓶橘子水，6瓶啤酒，其中特种可乐和普通可乐是含有咖啡因的饮料．那么从售货机里随机取一瓶饮料，该饮料含有咖啡因的概率为　[image: image13.png]17



　．

	考点：
	概率公式．2448894

	分析：
	让含有咖啡因的饮料甁数除以总饮料甁数即为所求的概率．

	解答：
	解：共有饮料5+12+9+6=32个，含有咖啡因的饮料有5+12=17种，含有咖啡因的概率为[image: image14.png]17



．

	点评：
	如果一个事件有n种可能，而且这些事件的可能性相同，其中事件A出现m种结果，那么事件A的概率P（A）=[image: image15.png]= i=8



．
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